



敬拜人文始祖 祈愿和平和睦和谐

海外炎黄子孙拜祖大典在旧金山举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静)“三月三,拜轩辕。”4月2日,由海外炎黄文化传承基金会主办、美国华商总会协办的第八届海外炎黄子孙拜祖大典在旧金山市府广场举行。海外华夏儿女身在异国、不忘祖先,遥拜中华民族的人文始祖轩辕黄帝。

中国侨联海外顾问、著名侨领、海外炎黄子孙拜祖大典荣誉主席方李邦琴,加州众议员李天明,前加州众议员朱感生与夫人周云菊,旧金山市议员陈诗敏,萨拉托加市副市长赵嫵,加州财政部长马世云助理 Gladys Soto,中国侨联海外委员何孔华,美中航空遗产基金会荣誉副主席李丽君,中国侨联海外委员李竟芬,北加州

东北同乡会会长邵金涛,旧金山拜祖大典组委会总指挥张福明,全美山东同乡会联合总会监事长徐庄等嘉宾;第三届“我是炎黄子孙”青少年中文演讲比赛十余位获奖的海外华裔青少年代表;各界社会团体、民间组织、友好人士、来自旧金山湾区等几十个城市和地区的华侨华人、海内外十余家媒体等线上线下共千余人参加了拜祖大典。加州参议员威善高向海外炎黄子孙拜祖大典组委会颁发了贺状,马世云向组委会发来了贺函。

第八届海外炎黄子孙拜祖大典以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题,承续新郑黄帝故里拜祖大典的九项仪程,并有所创新,分别是:

锣鼓喧天、敬献花篮、净手、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、我们在一起。

大典现场彩旗飘扬、古风盎然,巨幅黄帝帷幕在旧金山市政府前显得格外庄严伟岸,令人肃然起敬。参与敬拜的嘉宾们都佩戴着黄帝丝巾,以崇敬之礼虔诚敬拜,共同祈愿和平和睦和谐,共建海外华夏儿女精神家园,为实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚力量。

“我们都是龙的传人,祖国永在心头,赤子心牵长江黄河,爱如潮水奔流。中华情满山川异域,爱涌四海五洲,和祖国在一起,纵然相隔千万里,和世界在一起,阳光总在风雨后……”最后一项仪程,第三届“我是炎黄子孙”中文

演讲比赛获奖的青少年们集体朗诵,拜祖大典合唱团齐声合唱,大家共同完成了《我们在一起》。台下,千余人跟随着充满壮志情怀的歌声,心潮澎湃。简明的歌词,动心的旋律,唱出了海外华侨华人对伟大祖国的无限深情。

拜祖大典活动还吸引了广场上众多各族裔居民和游客驻足观看,他们被这庄严的中国传统仪式所吸引并加入到现场观众阵容中,感受着现场隆重而和谐的氛围。

海外炎黄子孙拜祖大典已连续成功举办八届,吸引了数千名海内外华夏子孙前来寻根拜祖,如今已经成为在海外华人之中极具影响力和标志性的文化名片,同时也是中国传统文化在海外发

扬光大的一个重要平台。

方李邦琴表示,今年是在美国旧金山第八次隆重举行拜祖大典,如今越来越多的海外炎黄子孙都加入到寻根拜祖的阵容当中,也正是在这个拜祖大典的平台上,我们找到了精神上的归属感和民族的认同感。作为被黄土地滋养的华夏儿女们,我们在美国、在世界各地延续着我们华夏的文明,无论在教育科技方面,还是在文化体育方面,默默贡献着我们所应该做的,一代一代地传承着“同根同祖同源,和平和睦和谐”的理念。希望华夏炎黄子孙在世界上可以把我们的智慧分享给每一个人,使这个世界明天会更好。

新时代 新征程 新伟业

万人助万企

助企解难再腾飞 郑州营商环境再优化

解决企业问题 13879 个,解决率 99%

巩义市创新设立应急转贷周转资金,为解决企业短期资金需求开辟快速通道;新郑市召开专题会协调电力部门解决雪花啤酒、白象食品等企业供电保障问题;航空港区开展知识产权质押融资入园惠企行动,有效解决高新企业融资难问题……

昨日,市工信局传来消息,自从“万人助万企”活动开展以来,我市深入贯彻省委省政府决策部署,坚持把“万人助万企”活动作为稳定经济基本盘的有效抓手、推动高质量发展的长久之策,各级助企干部深入包联企业解难题、通堵点、办实事,助推企业健康发展、经济提质增效。统计显示,活动开展以来,共收集企业问题 13886 个,已解决 13879 个,解决率 99%。正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领/文 景静/图

累计走访企业 31672 家(次)

去年,郑州市紧盯省定目标,精心筹划、创新举措、凝聚合力,全力以赴完成各项指标任务。以“三个一批”活动为抓手,加快项目建设,全年新开工工业项目 317 个,引进 10 亿元以上重大先进制造业项目 42 个,总投资额 1112.6 亿元,超额完成项目投资和建设任务。强化企业培育,全年新增上报升规入统企业 1942 家,新增上市企业 6 家,规模以上工业企业研发活动覆盖率达 65%。加快

数字化转型,完成企业上云 10852 家、新增省级智能工厂(车间)30 个、完成数字化转型项目 149 个,培育建设省级数字化转型示范区 2 个。深化企业服务,全年开展“四项对接”活动 524 场次,新增技能人才 57.68 万人次、开展职业技能培训 46.32 万人次。

我市去年印发实施了《郑州市 2022 年“万人助万企”活动工作方案》,建立“13345”工作机制,依托“亲清在线”平台,完善企业、问

题、干部三个数据库,理清惠企政策、工作任务、要素保障三张清单,健全领导包联、专班服务、督促督办、考评奖惩 4 套机制,强化问题收集、梳理、转办、督办、反馈等 5 个环节。

截至目前,全市共有市、县、乡三级助企干部 6027 名,包联企业 16339 家,累计走访企业 31672 家(次),召开座谈会 15836 场,助企干部数量、包联企业数量、走访服务频次均居全省首位。



社区工作人员走访企业,送政策解难题

累计超百亿企业达到 17 家

服务企业,就是服务全市工作大局。我市建立企业上市联席会议制度,提供点对点帮办、代办、跟办服务,解决天马新材、众诚科技、秋乐种业等企业上市中“卡脖子”问题,助力企业成功上市;帮助宇通客车解决企业周边两个变电站之间电缆铺设问题,完成企业正常供电。

同时,在制造业高质量发

展政策中明确支持领军型企业(集团),对年主营业务收入首次超过 50 亿元、100 亿元的企业进行年度表彰,分别给予 100 万元、200 万元的一次性奖励。2022 年,新增富驰、超聚变 2 家超百亿企业,累计超百亿企业达到 17 家,较 2016 年(9 家)增加 8 家。组织申报 2022 年度省级头雁企业,17 家制造业企业入选省级头雁企业名单。